

Expunere de motive

Rezervație arheologică și naturală Cetatile dacice din muntii Orastiei, este zona de importanta nationala si internationala cu patrimonial arheologic, naturalistic si etnografic care cuprinde zona cetatilor dacice asa cum a fost el delimitat prin HG 1293 din 2004 Prin rezervație în sensul prezentei legi, se înțelege zona geografică cu suprafețe de uscat și cu ape cu vestigiile arheologice, ariile naturale protejate, formațiuni fizico – geografice, specii de plante și animale și obiceiuri tradiționale cu valoare de patrimoniu cultural si natural, național și mondial, fiind supusă unui regim de administrare special în scopul cercetării, proiectie, conservării, restaurării și punerii în valoare științifică și turistică.

Teritoriul rezervației este delimitat conform Planurilor urbanistice zonale aprobate prin Hotărâri ale Consiliului Județean Hunedoara și Consiliului Județean Alba și a Planului de Amenajare a Teritoriului “ Cetăților Dacice din Munții Orăștiei” aprobat prin Hotărârile de Guvern nr. 1293 din 2004.

Pentru administrarea Patrimoniului național cultural și natural din domeniul public și privat precum și pentru conservarea restaurarea și protejarea acestuia se înființează Administrația Rezervației, instituție publică cu personalitatea juridică, cu sediul în municipiul Oraștie în subordinea Ministerului Culturii și Cultelor, și Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Conducerea Administrației Rezervației este realizată de consiliul Științific în subordinea căruia se află Colegiul Executiv ca organ de aplicare a hotărârilor Consiliului Științific.

Directorul și membrii Consiliului sunt numiți de Guvern, la propunerea celor două ministere, cu avizul Instituțiilor Prefectului.

Din Consiliului Științific fac parte și 4 personalități specialiști în domeniul, din teritoriu, propuși de Consiliul Județean Hunedoara și Prefectura Hunedoara.

Consiliul Științific adoptă hotărâri în domeniile fundamentale ale rezervației.

Bugetul de venituri și cheltuieli a Administrației Rezervației va fi asigurat din bugetul de stat repartizat Ministerului Culturii și Cultelor, și Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale și din venituri proprii.

Proprietatea asupra bunurilor și obiectivelor istorice aflate în arealul Rezervației revine instituțiilor de specialitate în domeniul de pe raza județelor Alba și Hunedoara și respectiv Consiliilor Județene Hunedoara și Alba.

Inițiatori:

SENATORI :

DEPUTATI :
VIOREL ARION
DR. FIROZAK GHEORGHE GHEORGHE

Păran Dorin